CILINDRI OLEODINAMICI



I'IQHYIIII[I oYSIEM

.

> COSTRUTTORI DI CILINDRI OLEODINAMICI

Officina specializzata nella costruzione di cilindri oleodinamici a
catalogo, ISO, COMPATTI e SALDATI anche in versione magnetica.
Siamo particolarmente attenti alle esigenze del Cliente e, se
necessario, siamo in grado di realizzare cilindri a disegno anche per
applicazioni speciali.

Particolare attenzione viene posta alla scelta dei materiali impiegati
nella costruzione per garantire affidabilita e durata ai nostri prodotti,
anche nelle condizioni di lavoro piu gravose.

Tutti i cilindri vengono controllati e collaudati in pressione
Lavoriamo per molteplici settori quali: industriale, costruzione stampi,
edile, ecologico, movimento terra, costruzione presse, agricolo.

I'IgHYIIII[I oYSTEM

Via Carlo Fenzi, 8 - 25135 Brescia + 39 030 6360781
& info@hshydrosystem.it www.hshydrosystem. it



A-a-2

1S ona srsren
jiw

INDICE

ISO pag.3-30

CILINDRI OLEODINAMICI ISO

6020/2

(ANCHE VERSIONE MAGNETICA)

COMPATTI pag.31-36

CILINDRI COMPATTI

(ANCHE VERSIONE MAGNETICA)

SALDATI pag.37-62

CILINDRI SALDATI

CILINDRI SPECIALI pag.63
COMPONENTI PER CILINDRI pag.64

HS HYDRO SYSTEM SRL 25135 BRESCIA Via Carlo Fenzi,8 +39 030 6360781
info@hshydrosystem.it  www.hshydrosystem.it




A-a-3

I'Ig HYDRO SYSTEM
jiw LT LR CILINDRI ISO

CARATTERISTICHE CILINDRI ISO

CIS: STANDARD
ISO 6020/2 DIN 24554

Cilindro a norma

A tirante
Pressione Esercizio Picco
bar 160 210
Massima velocita Standard Basso attrito
m/s 0.5 1
Temperatura fluido Standard Viton W

P -20 +80 °C -20 +150 °C

Corsa massima 3000mm

mm

0 + 2 mm norma ISO 8131
Tolleranza sulla corsa

. Olio idraulico minerale
Fluido . .
Esteri fosforici
2
Viscosita’ 12....90mm?/S

CIM: MAGNETICI

e ISO 6020/2 - DIN 24554
Cilindri a norma - -
A tiranti
Pressione .
bar Massima
160
Massima velocita 0.5
m/s
Temperature fluido -20 +80 °C
Corsa minima 50
mm

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



1S ona srsren

A-a-4

CILINDRI ISO

CARATTERISTICHE CILINDRI ISO

Rif.

OWCoONGOUA,WNEE

10
17

Componenti
Raschiapolvere

Boccola di guida
Guarnizioni stelo (standard)
Guarnizioni OR

Freno anteriore
Guarnizioni OR

Stelo

Boccola Freno anteriore
Guarnizione pistone
Anello guida

Testata posteriore
Freno posteriore

Dado autobloccante
Tirante

Anello freno posteriore
Camicia

Guarnizione pistone
Guarnizione OR

Materiale
Gomma nitrilica
Bronzo/avp
NBR / fibra/ptfe
Gomma nitrilica
Acciaio temprato
Gomma nitrilica
Acciaio cromato
Acciaio temprato
Nitrile/bronzo
PTFE/bronzo

Fe

Acciaio temprato
Acciaio

Acciaio

Bronzo

Acciaio

Gomma nitrilica
Gomma nitrilica

Pistone Fe

Testata anteriore Fe

Giuda stelo (bronzina)

Flangia chiusura Fe
CIM: CILINDRO MAGNETICO

Magnete

Camicia Tubo amagnetico

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-5
!-!Smsm CILINDRI ISO
SENSORI

Caratteristiche tecniche e norme di impiego: i sensori montati sulla camicia del cilindro,
sentono la presenza del campo magnetico generato dal magnete all’interno del cilindro stesso.
Il sensore é un interruttore e va quindi montato sempre in serie ad un carico (induttivo,
resistivo o capacitivo) rimanendo sempre entro limiti delle proprie caratteristiche elettriche.
Tutti i circuiti, esclusi i modelli A(NO) ed F(NC) sono protetti da sovratensioni generate dal tipo
di carico. I sensori con led funzionano con una tensione minima di 3V a causa del loro circuito
visualizzatore; € da tenere presente che, per un collegamento in serie di pit sensori si avra
una caduta di tensione di 3V per ognuno, da tenere presente pero che nei circuiti con
visualizzazione REED, non autoalimentati, EVITARE il collegamento in serie di pit sensori.

I sensori con altri circuiti non danno alcuna caduta di tensione poiché non contengono alcun
dispositivo visualizzatore. 1 sensori ad effetto di Hall sono privi di parti meccaniche con
funzionamento interamente elettronico. Sono quindi in grado di garantire una vita elettrica
notevolmente superiore. E’ buona norma utilizzare un cavo di collegamento il pit corto
possibile perché questo potrebbe nuocere al funzionamento del sensore, a causa della capacita
del cavo direttamente proporzionale alla sua lunghezza. Ad esempio per un cavo oltre 10 mt si
consiglia I'applicazione in serie al sensore di un induttore che annulla gli effetti della capacita
del cavo stesso. In corrente continua il polo positivo va collegato sempre al filo marrone é
consigliabile mantenere una adeguata distanza da cavi elettrici e grosse masse ferrose poiché
queste potrebbero provocare disturbi al sensore a causa degli effetti di mutua induzione. I
sensori sono in condizione di sentire un segnale alla velocita di 1 mt al secondo ed una
distanza di azionamento che dipende dalla potenza del magnete

la corsa minima per i cilindri magnetici e’ di 50 mm.

Dati tecnici SENSORE 2 FILI SENSORE 3 FILI
TIPO CIRCUITO REED PNP

TENSIONE IN DC 3+230 6+30
TENSIONE IN AC 3+230

CORRENTE A 25° 05 A 0,25

POTENZA 10VA 6W

VITA ELETTRICA 107 10°
RESISTENZA DI CONTATTO 0,1Q

CADUTA DI TENSIONE 0,7V.

GRADO DI PROTEZIONE IP 67 EN 60529 IP 67 EN 60529
TEMPERATURA DI IMPIEGO -20°  +70° -20° +70°

N.B.: i sensori utilizzati sui ns. cilindri sono quelli a 2 fili(1SNS) a richiesta possono essere

forniti anche a tre fili (1SNS3)

Schema circuito:

Circuito C 1
cireuit C hla
Br
4 BR (Ma) Marrone Positivo
i BL (BI) Blu Negativo
MNe CATICe BK (Ne) Nero 3 filo
Bk load
1 3 I3
Ma Bl ol
Br [E]]

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata




A-a-6

I'IgHYIlIIII oYSTEM
Ilu——. CILINDRI ISO

TABELLA TECNICA

Sezioni e fattori di frenatura

g.(PF.SF-P1.S1).LF.2 g.(PF.SF—P1.S3).LF.2
In spinta M1 = In tiro M2 =
1000 x V? 1000 .
M1/M2 Carico di frenatura (daN) P1 Pressione lavoro (bar)
PF Pressione frenatura (max 250 bar) S1/S3 Sezioni lavoro (cm?)
SF Sezione frenatura (cm?) g9.81
LF Lunghezza frenatura (mm) V Velocita (m/sec)

Fattori di corsa

Diagramma per la scelta dello stelo . s1 s2 S3 SF LE
Pistone Stelo 2 >, Sez.Anul 2

cm?  cm m? cm? mm
12 1.1 3.8

25 18 4.9 25 24 1.8 12
14 1.5 6.5

32 18 8 2.5 5.5 3.5 14
22 3.8 4.2
18 2.5 10.1

40 22 126 3.8 8.8 5.5 23
28 6.2 6.4
22 3.8 15.8

50 28 19.6 6.2 13.4 8.3 21
36 10.2 9.4
28 6.2 25

63 36 31.2 10.2 21 13.8 21
45 15.9 15.3
36 10.2 40.1

80 45 50.3 15.9 34.4 23.8 28
56 24.6 25.7
45 15.9 62.6

100 56 785 246 53.9 37.8 28
70 38.5 40
56 24.6 98.4

125 70 123 38.5 84.5 56 26
90 64 59

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata




A-a-7

I-lgHYIIIIII SYSTEM CILINDRI ISO
jie

CODIFICA DI ORDINAZIONE CILINDRI ISO STANDARD

CIS 50 | 28 A K | 500
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Serie EZ;Z?;?? Alesaggio Stelo E\;gttglaole Attacco | Frenature Corsa EStsrt:Eité Guarnizioni Distanziale | Sensori C::tg’r iore po(;to:r?c;re
| Esempio di ordinazione | CIS 50 / 28 / AK500/..
Frenatura
Serie Alesaggio Senza frenatura
1 Standard 25...100 CIS 7 Anteriore \'
125...160 CIS Posteriore Y4
Magnetico 25...125 CIM Anteriore+posteriore K
Esecuzione speciale Corsa
2 (A) P sp 8 Indicare in mm
Alesaggio Stelo —
12 Estremita stelo
25 18 SM | Filetto maschio
14 9 SF | Filetto femmina
32 18 SL | Filetto maschio DIN24554
22 FL | Filetto femmina DIN24554
18 TM | Testa a martello
40 22
28
22 Guarnizioni
cIs 50 28 Standard (olio minerale)
3-4 36 10 Y Basso attrito
28 Viton (alte temperature, esteri
63 36 V| Fosforici)
45
36
80 45
56 Distanziale | Consigliato per corse:
45 Da 0 a 1000
70 SJ 100 Da 1500 a 2000
56 SJ 150 Da 2000 a 4000
CIM 125 70
90 Sensore magnetico (C)
12 1SNS 1 sensore
[ 5 | Eventuale 2° stelo | 25NS 2 Sensore
1SO DIN | Anc Connessione anteriore
2 | ora 13 1 | 2 | 3 | 4
Attacco 455 | g Vedi pag. A.a.8
6020/2 a . pag. A.a.
Cilindro base MX5 X Connessione posteriore
Flangia anteriore MES ME5 A 14 1 | 2 | 3 | 4
Flangia posteriore ME6 ME6 B Vedi pag. A.a.8
Piedini MS2 MS2 E
Cerniera con snodo MP5 MP5 D
6 Cerniera post.mas. MP3 N
Cerniera femmina MP1 M
Perni anteriori MT1 G A) Esecuzione speciale: a disegno del Cliente
Perni intermedi (B) MT4 MT4 H B) Perni intermedi: indicare quota XV
Perni posteriori MT2 L C) Sensori: vedi le caratteristiche a pagina A-a-5
Tiranti prol. ant/post MX1 Q D) Specificare se acque glicole
Tiranti prol anteriori MX3 R
Tiranti prol posteriori MX2 S
Fissaggio posteriore MX6 T

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-8

!‘!sw CILINDRI ISO

DIMENSIONI

CONNESSIONI MAGGIORATE

Tipo  Alesaggio Anteriore Posteriore
25 G 3/8”
32 G 3/8”
40 G "

CIS 50 G 3"
63 G 3"
80 G1”
100 G1l”
125 Gl G1Wa"”

ORIENTAMENTO CONNESSIONI

DRENAGGIO DELLA BOCCOLA

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata




q A-a-9
- — CILINDRI ISO
ESTREMITA'’ STELO
Stelo 12 14 18 22 28 36 45 56 70 90
A 14 16 18 22 28 36 45 56 63 85
CH 10 12 15 19 22 30 40 50 60 80
KK M10x1.25 M12 x1.25 M14x1.5 M16x1.5 M20x1.5 M27x2 M33x2 M42x2 M48x2 M64x3
KF M8x1 M10x1.25 M12x1.25 Mi16x1.5 M20x1.5 M27x2 M33x2 M42x2 M48x2 M64x3
M(*) 11 13 17 21 27 35 44 55 68 88
N(*) 6.5 8 12 15 18 26 32 40 50 66
Oo(*) 5 6 7 8 10 13 16 20 25 35
P(*) 10 12 14 16 20 25 32 40 50 70
STANDARD
CH

q |

il

SF (filetto femmina)

TM (testa a martello) (*)

== .@__

G
{3
I

iihdf

E

FL DIN 24554 (filetto FEMMINA DIN24554)

SL DIN 24554 (filetto MASCHIODIN24554)

cH CH
==7808 Y-
| i
_AL

FILETTI MASCHI STELO PER STELI DIFFERENZIALI

Pist. 25 32 40 50 63 80 100 125
Stelo 18 22 28 36 45 56 70 20
Al 14 16 18 2 28 36 45 56
KKL  M10x1.25 M12x1.25 M14x1.5 M16x1.5 M20x1.5 M27x2 M33x2 M42x2
KF1 M8x1 M10x1.25 M12x1.25 M16x1.5 M20x1.5 M27x2 M33x2 M42x2

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata




A-a-10

I.s__.“m“ SISTEM CILINDRI ISO

CILINDRO BASE X (MX5)

Y et P o+ B3 corsa

ML

1
N

5 [T
| - -

- = _
i . Fepa
=

A
-8 1
- At
=
For

1 =) =1 e R £
4 - | - ' 1
I3

L R [
K 21+ la corsa L KB & E Z

. B DP

Pist. Stelo AA min E EE H KB PJ RT TG WH Y 2]
12 24

25 18 40 30 8 40 G1/4 5 7 53+ M5x0.8 28.3 15 50 114+
14 26

32 18 47 30 9 45 Gi/4 5 9 56+ M6x1 332 25 60 128+
22 34
18 30

40 22 59 34 12 63 G3/8 13 73+ M8x1.25 417 25 62 153+
28 42
22 34

50 28 74 42 18 75 G1/2 17 74+ Mi12x1.75 523 25 67 159+
36 50
28 42

63 36 91 50 18 90 G1/2 17 80+ Mi12x1.75 643 32 71 168+
45 60
36 50

80 45 117 60 24 115 G3/4 22 93+ M16x2 82.7 31 77 190+
56 72
45 60

100 56 137 72 24 130 G3/4 22 101+ Miex2 96.9 35 82 203+
70 88
56 72

125 70 178 88 27 165 G1 28 117+ M22x2.5 1259 35 86 232+
90 108

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



q A-a-11
S\ 1Y0R0 SYSTEM CILINDRI ISO
i
. i adl B & |w pogsa
oy Vi i ST Fi .."
A i
]
] i
i H
o = [ i ¥ - 1 &
- = s, 1 I b
5 - L 1 1
]
]
L
wE o b5 KEE | _ - K
B £l & lacoma - = | -
Pist. Stelo B E EE F FB G H KB PJ R ':g TO UO VE WF Y Z)
12 24
25 18 30 40 G1/4 10 55 25 5 7 58+ 27 38 51 65 16 25 50 114+
14 26
32 18 30 45 G1/4 10 6.6 25 5 9 56+ 33 42 58 70 22 35 60 128+
22 34
18 30
40 22 34 63 G3/8 10 11 38 13 73+ 41 62 87 110 22 35 62 153+
28 42
22 34
50 28 42 75 G1/2 16 14 38 17 74+ 52 74 105 130 25 41 67 159+
36 50
28 42 75
63 36 50 90 G1/2 16 14 38 17 80+ 65 88 117 145 29 48 71 168+
45 60 88
36 50 82
80 45 60 115 G3/4 20 18 45 22 93+ 83 105 149 180 29 51 77 190+
56 72 105
45 60 92
100 56 72 130 G3/4 22 18 45 22 101+ 97 125 162 200 32 57 82 203+
70 88 125
56 72 105
125 70 88 165 Gl1 22 22 58 28 117+ 126 150 208 250 32 57 86 232+
90 108 150

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



q A-a-12
S\ {IYDRD SYSTEM CILINDRI 1SO
jiw
_ ¥ o Pltlacora B . ..
1
]
]
d & _—
1 " ' ,. - J
11 H - E k] | :I b =
Iy = [ : =
i . 'f
I
|
5
| WF B G i B
L L1+ I cora i L E —HE
Pist. Stelo E EE FB G H P] R TO uo WF Y yA
25 152; 40 G1/4 5.5 25 5 53+ 27 51 65 25 50 114+
14
32 18 45 G1/4 6.6 25 5 56+ 33 58 70 35 60 128+
22
18
40 22 63 G3/8 11 38 73+ 41 87 110 35 62 153+
28
22
50 28 75 G1/2 14 38 74+ 52 105 130 41 67 159+
36
28
63 36 90 G1/2 14 38 80+ 65 117 145 48 71 168+
45
36
80 45 115 G3/4 18 45 93+ 83 149 180 51 77 190+
56
45
100 56 130 G3/4 18 45 101+ 97 162 200 57 82 203+
70
56
125 70 165 Gl 22 58 117+ 126 208 250 57 86 232+
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



q A-a-13
S\ {1050 SYSTEN CILINDRI ISO
jiw
. £+ la corsa _ s E n
. Y ie M4 lncorsa EE
I |
! =
e i i -1} & w
) | j1| i L1 ! ! [
I ¥ 2 i | 3
I ':] - = {-l':ir 1 |
. WF 1| O8R
il e A 55 + lacomsa . | s
= LI minx + I gorsa ] LI
Pist. Stelo B E EE H |-I|-;|I_.I0 PJ] SB SS ST TS US WF WH XS Y 2B A
12 24
25 18 30 40 G1/4 5 19 53+ 6.6 73 8.5 54 72 25 15 33 50 121+ 114+
14 26
32 18 30 45 Gl/4 5 22 56+ 9 73 125 63 84 35 25 45 60 137+ 128+
22 34
18 30
40 22 34 63 G3/8 31 73+ 11 98 125 83 103 35 25 45 62 166+ 153+
28 42
22 34
50 28 42 75 G1/2 37 74+ 14 92 19 102 127 41 25 54 67 176+ 159+
36 50
28 42
63 36 50 90 G1/2 44 80+ 18 86 26 124 161 48 32 65 71 185+ 168+
45 60
36 50
80 45 60 115 G3/4 57 93+ 18 105 26 149 186 51 31 68 77 212+ 190+
56 72
45 60
100 56 72 130 G3/4 63 101+ 26 102 32 172 216 57 35 79 82 225+ 203+
70 88
56 72
125 70 88 165 G1 82 117+ 26 131 32 210 254 57 35 79 86 260+ 232+
90 108

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata



A-a-14
O ivomo svsrem CILINDRI 1SO
Il“
CERNIERA CON SNODO D (MP5)
1. I =] o bl e IR+ L ¢ o oy
‘-I.II-
..r ' LX
o - - - - - l.
_EI EN
d =gk il. la I Fon-
i ! [
] :-:I F
i
FP. o a
LEN e ALY+ Ly Sorsa o
Pist. Stelo  CX E EE EP EX H LT MS PJ] X0 Y
25 1; 12 40  Gl/4 8 10 5 16 20 53+ 130 50
14
32 18 16 45 Gl4 11 14 5 20 225 56+ 148 60
22
18
40 22 20 63  G38 13 16 25 29 73+ 178 62
28
22
50 28 25 75 G2 17 20 31 33 74+ 190 67
36
28
63 36 30 9  Gl2 19 22 38 40 80+ 206 71
45
36
80 45 40 115  G3/4 23 28 48 50 93+ 238 77
56
45
100 56 50 130 G3/4 30 35 58 62 101+ 261 82
70
56
125 70 60 165 Gl 38 44 72 80 117+ 304 86
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-15
I Jp— CILINDRI 1SO
jiw
CERNIERA POSTERIORE MASCHIO N (MP3)
- E - ' o Pltlacomsa
B
] H:”%
_'!.7_ _'I_T_ e —— . e L [ M=’ = =
- AL - 4 L 4 . -
" 1] RS B
= — I .
« 2 el L1 1o | [ N UL | MY SRR I W
T == a | r
n s
5 Y —
| E3 |
|
= WE | ¢ _!
it XC + la cora |
; CD EW
Pist. Stelo Toll. E EE h14 EX H L MR PJ WF XC Y
25 ig 10 40 G1/4 12 10 5 13 12 53+ 25 127 50
14
32 18 12 45 G1/4 16 14 5 19 17 56+ 35 147 60
22
18
40 22 14 63 G3/8 20 16 19 17 73+ 35 172 62
28
22
50 28 20 75 G1/2 30 20 32 29 74+ 4 191 67
36
28
63 36 20 90 G1/2 30 22 32 29 80+ 48 200 71
45
36
80 .45 28 115  G3/4 40 28 39 34 93+ 51 229 77
56
45
100 56 36 130  G3/4 50 35 54 50 101+ 57 257 82
70
56
125 70 45 165 Gl 60 44 57 53 117+ 57 289 86
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-16
O ivomo svsrem CILINDRI ISO
jiw
- k ca - W e P+ Ba g0 a sy Ll ]
L,
—' ]
_. i 1 1
¥ E'. |
4 T @ . :' l'
| iy |
0
] |
i
L _WE | L | ME
'
R I - L X 4 I corsa o
Pist. Stelo CB CD CF E EE H L MR PJ WF XC Y
25 ig 12 10 24 40 G1/4 5 13 12 58+ 25 127+ 50
14
32 18 16 12 32 45 G1/4 5 19 17 56+ 35 147+ 60
22
18
40 22 20 14 40 63 G3/8 19 17 73+ 35 172+ 62
28
22
50 28 30 20 60 75 G1/2 32 29 74+ 41 191+ 67
36
28
63 36 30 20 60 90 G1/2 32 29 80+ 48 200+ 71
45
36
80 45 40 28 80 115 G3/4 39 34 93+ 51 229+ 77
56
45
100 56 50 36 100 130 G3/4 54 50 101+ 57 257+ 82
70
56
125 70 60 45 120 165 G1 57 53 117+ 57 289+ 86
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



O ivomo svsrem CILINDRI ISO
jiw
3 Y T PJ + la corsa __|'| LY
_'I
= " D T ===
=] ™ o -',-.: . . "
i ! . v |
[
" Ny x " [ o
B A1 13 cora o [ LT
L FA TR =T |
. TD
Pist. Stelo E EE H PJ] TC f8 UT XG Y ZB Z)
25 " 40 Gi)4 5 53+ 38 12 58 44 50 1214 114+
14
32 18 45 G1/4 5 56+ 44 16 68 54 60 137+ 128+
22
18
40 22 63 G3/8 73+ 63 20 95 57 62 166+ 153+
28
22
50 28 75 G1/2 74+ 76 25 116 64 67 176+ 159+
36
28
63 36 90 G1/2 80+ 89 32 139 70 71 185+ 168+
45
36
80 45 115 G3/4 93+ 114 40 178 76 77 212+ 190+
56
45
100 56 126 G3/4 101+ 127 50 207 71 82 225+ 203+
70
56
125 70 165 G1 117+ 165 63 265 75 86 260+ 232+
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata

A-a-17



q A-a-18
S\ {IYDRD SYSTEN CILINDRI ISO
jiw
. b v PI+COHSA o _EE_
L 1
_ | i = i | — :I
= - ] =8| i Eor
i | ! | o P s \
il = - I Al ] ¥
1 -! = B L | A / J
d ) S G
i -
B Ahmmm A Ymax CORSA . L [ o
| Al max + la corsa a B LM A
XV XV max
. TD . + Corsa
Pist. Stelo EE H PJ f8 ™ UM UW n}::kn la corsa Y ZB min.
25 1; G1/4 5 53+ 12 48 68 48 82 72 50 121 10
14
32 18 G1/4 5 56+ 16 55 79 55 96 82 60 137 14
22
18
40 22 G3/8 73+ 20 76 108 76 107 88 62 166 19
28
22
50 28 G1/2 74+ 25 89 129 89 117 90 67 176 27
36
28
63 36 G1/2 80+ 32 100 150 100 132 91 71 185 41
45
36
80 45 G3/4 93+ 40 127 191 127 147 99 77 212 48
56
45
100 56 G3/4 101+ 50 140 220 140 158 107 82 225 51
70
56
125 70 Gl 117+ 63 178 278 178 180 109 86 260 71
90

(**) Quota da specificare al momento dell’ordine

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-19
O ivomo svsrem CILINDRI ISO
jiw
LLEE. = b | e P14 In corsa
1 .}
l ~ ¥ ) u‘L r ™
{0 Cork ] =
L EI % L I :I [ N ]
= X I | | H I
| D € &
L. L& il R X1+ la cogsa o
. LT - | B 713 miax + lacofsa =l
. TD
Pist. Stelo E EE H PJ TC f8 uTt X3J Y ZB
25 ig 40 G1/4 5 53+ 38 12 58 101+ 50 121+
14
32 18 45 G1/4 5 56+ 44 16 68 115+ 60 137+
22
18
40 22 63 G3/8 73+ 63 20 95 134+ 62 166+
28
22
50 28 75 G1/2 74+ 76 25 116 140+ 67 176+
36
28
63 36 90 G1/2 80+ 89 32 139 149+ 71 185+
45
36
80 45 115 G3/4 93+ 114 40 178 168+ 77 212+
56
45
100 56 130 G3/4 101+ 127 50 207 187+ 82 225+
70
56
125 70 165 Gl 117+ 165 63 265 209+ 86 260+
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



03

i

1S ona srsren

A-a-20

CILINDRI ISO

TIRA

NTI PROLUNGATI ANTERIORI E
POSTERIORI Q (MX1)

e

b
(=
P

_WH_

Pist. Stelo AA B
12 24
25 18 40  3g
14 26
32 18 47 30
22 34
18 30
40 22 59 34
28 42
22 34
50 28 74 42
36 50
28 42
63 36 91 50
45 60
36 50
80 45 117 60
56 72
45 60
100 56 137 72
70 88
56 72
125 70 178 88
90 108

P + la corsa

A1+ la corsa - BB .

BB DD E EE H PJ TG WD

19 M5X0.8 40 G1/4 5 53+ 28.3 6

24 M6X1 45 G1/4 5 56+ 33.2 12
35 M8X1 63 G3/8 73+ ahl.7 12
46 M12X1.25 75 G1/2 74+ 52.3 9
46 M12X1.25 90 G1/2 80+ 64.3 13
59 M16X1.5 115 G3/4 93+ 82.7 9
59 M16X1.5 130 G3/4 101+ 96.9 10
81 M22X1.5 165 Gl 117+ 125.9 10

WH

15

25

25

25

32

31

35

35

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata

Y

50

60

62

67

71

77

82

86

A

114+

128+

153+

159+

168+

190+

203+

232+



DD

(0] £

A-a-21
e
¥ g Pl*lacoma o
1 |
. | @
._j_liH___. . P I — ._":.. ____L
. ] —— —— 49 |f=a———=
] = = TR L e Rttt =~ | R et O =Gt
] .Ir-: | g | ..-'llll:___ ..-_.-".r._.j‘_‘_“h"'\lll
I ol B -
- —fp= =] — — = —— = —_— = R e (,q. | =)
— . .
- 1. 1. — P .. __ S, i
b = N _Qr _
VI i3]
|LWH_ 16|
_ L)+ lacorsa BB i _E i
Pist. Stelo AA B BB DD E EE H KB PJ TG VD WH Y 2
25 }g 40 gg 19  M5X0.8 40 G4 5 7 53+ 283 6 15 50 114+
14 26
32 18 47 30 24 M6X1 45 Gl/4 5 9 56+ 332 12 25 60 128+
22 34
18 30
40 22 59 34 35 M8X1 63  G3/8 13 73+ 417 12 25 62 153+
28 42
22 34
50 28 74 42 46  MI2X1.25 75  G1/2 17 74+ 523 9 25 67 159+
36 50
28 42
63 36 91 50 46 MI2X1.25 90 Gi1/2 17 80+ 643 13 32 71 168+
45 60
36 50
80 45 117 60 59  MI16X1.5 115 G3/4 22 93+ 8.7 9 31 77 190+
56 72
45 60
100 56 137 72 59  MI16X1.5 130 G3/4 22 101+ 969 10 35 82 203+
70 88
56 72
125 70 178 88 81  M22X1.5 165 Gl 28 117+ 1259 10 35 86 232+
90 108

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata



I.s__.“m“ SISTEM CILINDRI ISO

TIRANTI PROLUNGATI POSTERIORI S (MX2)

EE. . Y i PI+ lacorsa
| i
2.4 i = _|
' :' i T ': l\.'-—l
= Xy I d ) E i b
o I = | -
1] - - 1 ] . T i
) 1 | | 1
T - . _WH._
. I = = FJ & la corsa H [ [t &
Pist. Stelo AA B BB DD E EE H P) TG WH Y Z)
12 24
25 18 40 30 19 M5X0.8 40 G1/4 5 53+ 28.3 15 50 114+
14 26
32 18 47 30 24 M6X1 45 G1/4 5 56+ 33.2 25 60 128+
22 34
18 30
40 22 59 34 35 M8X1 63 G3/8 73+ 41.7 25 62 153+
28 42
22 34
50 28 74 42 46 M12X1.25 75 G1/2 74+ 52.3 25 67 159+
36 50
28 42
63 36 91 50 46 M12X1.25 90 G1/2 80+ 64.3 32 71 168+
45 60
36 50
80 45 117 60 59 M16X1.5 115 G3/4 93+ 82.7 31 77 190+
56 72
45 60
100 56 137 72 59 M16X1.5 130 G3/4 101+ 96.9 35 82 203+
70 88
56 72
125 70 178 88 81 M22X1.5 165 G1 117+ 125.9 35 86 232+
90 108

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata E

A-a-22

_ DD



A-a-23

RT

114+

128+

153+

159+

168+

190+

203+

232+

O ivomo svsrem CILINDRI 1SO
jiw
2 ¥ e Pl lacorsn
-
"'F";.-. i |
L = :I 1 F
4 “ _|I‘- 1 _: : L 8
%) & w al | _IM
' o [ I
bR — : | ; = g
OTG BG,
o E | ¥ A1+ la corsa
. BG
Pist. Stelo AA B min E EE H P] RT TG Y
12 24
25 18 40 30 8 40 G1/4 5 53+ M5x0.8 28.3 50
14 26
32 18 47 30 9 45 G1/4 5 56+ Méx1 33.2 60
22 34
18 30
40 22 59 34 12 63 G3/8 73+ M8x1.25 41.7 62
28 42
22 34
50 28 74 42 18 75 G1/2 74+ M12x1.75 52.3 67
36 50
28 42
63 36 91 50 18 90 G1/2 80+ M12x1.75 64.3 71
45 60
36 50
80 45 117 60 24 115 G3/4 93+ M16x2 82.7 77
56 72
45 60
100 56 137 72 24 130 G3/4 101+ M16x2 96.9 82
70 88
56 72
125 70 178 88 27 165 Gl 117+ M22x2.5 125.9 86
90 108

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-24
gmnsm CILINDRI ISO
jiw
= £+ 2 wolte Ia cogsa 5
- ¥ e FIHCOREA
o o
A 1] i
" - : T T i H
S _ = H
| ! ! rl | ) I| \ i |I ! Fil oL
| | | L Fl
o 1 b :“ o l
rF
AW R | _WH & Jacormsa_ ___OTG
| WF+lacora | L E )
Pist. Stelo AA n?:' E EE H PJ RT TG WF WH Y ZM
25 2 w0 8 40 G4 5 54+  M5X0.8 283 25 15 50 1544+
14
32 18 47 9 45 G1/4 5 58+ M6X1 33.2 35 25 60 178++
22
18
40 22 59 12 63 G3/8 71+ M8X1.25 41.7 35 25 62  195++
28
22
50 28 74 18 75 G1/2 73+ M12X1.75 52.3 41 25 67 207++
36
28
63 36 91 18 90 G1/2 81+ M12X.75 64.3 48 32 71  223++
45
36
80 45 117 24 115 G3/4 92+ M16X2 82.7 51 31 77  246++
56
45
100 56 137 24 130 G3/4 101+ M16X2 96.9 57 35 82  265++
70
56
125 70 178 27 165 G1 117+ M22X2.5 1259 57 35 86  289++
90

NB: per quote mancanti vedi disegno stelo singolo (MX5)

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-25

I.s__.“m“ SISTEM CILINDRI ISO

DOPPIO STELO FLANGIA ANTERIORE A (ME5D)

5 Y e Plelacoma
PR o i ] H
E
]
I
L]
] | R
¥ 1 .
= n i ! f 1 = -
= W :c 11 - i 1 e
~ - 1 | : '] ] 1"|: e ; -
i [ : :
__".'L']I ¥ |.|-|_'~|-."..|.__ |
I
' R 1] o T R T L. | o
B FA = T volie ks qora i o 1 .
. RD
Pist. Stelo E F FB G PJ R f8 TO uo WF WH Y ZM
25 ig 40 10 5.5 25 54+ 27 38 51 65 25 15 50 154++
14
32 18 45 10 6.6 25 58+ 33 42 58 70 35 25 60 178++
22
18
40 22 63 10 11 38 71+ 41 62 87 110 35 25 62 195++
28
22
50 28 75 16 14 38 73+ 52 74 105 130 41 25 67 207++
36
28 75
63 36 90 16 14 38 81+ 65 88 117 145 48 32 71 223+ +
45 88
36 82
80 45 115 20 18 45 92+ 83 105 149 180 51 31 77 246++
56 105
45 92
100 56 130 22 18 45 101+ 97 125 162 200 57 35 82  265++
70 125
56 105
125 70 165 22 22 58 117+ 126 150 208 250 57 35 86 289++
90 150

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



hq o
=0 10RO SYSTEM, CILINDRI ISO
i I5 o+ 3 wolie Ln coein o
L by e P+ lagoqsa - E i
wBE
L !
. = =— 1 Al i
| = e
| |: ] ¥ | .'H::MHI |
= 4 - | §+ i ¥ - S
i f \j RN f
| . h e -
Lt o -. | =1 2 s ;-: _I '
LWE.| LWH + s consa_ | oS
L X5 4 55+ laconas o L WF+lnooes | L 1% 4
= U3 o
Pist. Stelo E EE H I:-II.-IO PJ SB SS ST TS US WF WH XS Y ZM
25 ig 40 Gl/4 5 19 54+ 6.6 88+ 8.5 54 72 25 15 33 50 154++
14
32 18 45 Gl/4 5 22 58+ 9 88+ 12.5 63 84 35 25 45 60 178++
22
18
40 22 63 G3/8 31 71+ 11 105+ 12.5 83 103 35 25 45 62 195++
28
22
50 28 75 G1/2 37 73+ 14 99+ 19 102 127 41 25 54 67 207++
36
28
63 36 90 G1/2 44 81+ 18 93+ 26 124 161 48 32 65 71 223++
45
36
80 45 115 G3/4 57 92+ 18 110+ 26 149 186 51 31 68 77 246++
56
45
100 56 130 G3/4 63 101+ 26 107+ 32 172 216 57 35 79 82 265++
70
56
125 70 165 G1 82 117+ 26 131+ 32 210 254 57 35 79 86 289++
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-27

I.s__.“m“ SISTEM CILINDRI ISO

DOPPIO STELO PERNI INTERMEDI D (MT4)

M+ ool lacorsa o | 1

P # la g

f S|
i
e —
o
(LS
|
QT
—
e,
| |
L
.;_—:-__.-"
]

| h &
| F. .
B 111} o
L. N - L WRE * s ooria L LB |
XV max
g TD XV min + Corsa
Pist. Stelo E EE H P] f8 ™ UM UW WH (**) T @i Y ZM min.
(**)

25 ig 40 G1/4 5 54+ 12 48 68 48 15+ 82 72+ 50 154++ 10
14

32 18 45 G1/4 5 58+ 16 55 79 55 25+ 96 82+ 60 178++ 14
22
18

40 22 63 G3/8 71+ 20 76 108 76 25+ 107 88+ 62 195++ 19
28
22

50 28 75 G1/2 73+ 25 89 129 89 25+ 117 90+ 67 207++ 27
36
28

63 36 90 G1/2 81+ 32 100 150 100 32+ 132 91+ 71 223++ 41
45
36

80 45 115 G3/4 92+ 40 127 191 127 31+ 147 99+ 77 246++ 48
56
45

100 56 130 G3/4 101+ 50 140 220 140 35+ 158 107+ 82  265++ 51
70
56

125 70 165 G1 117+ 63 178 278 178 35+ 180 109+ 86 289++ 71
90

(**) Quota da specificare al momento dell’'ordine

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-28

!!Smsm CILINDRI ISO

DOPPIO STELO
PERNI ANTERIORI G (MT1D)

£ 4 Fvolte |a oorsa

b o MAbgorsa EE

I

X L WE+hcorsaa ) L

Pist. Stelo E EE H PJ TC D ut WH XG Y ZM

f8
12

25 18 40 G1/4 5 54+ 38 12 58 15 44 50 154++

14

32 18 45 G1/4 5 58+ 44 16 68 25 54 60 178++
22
18

40 22 63 G3/8 71+ 63 20 95 25 57 62 195++
28
22

50 28 75 G1/2 73+ 76 25 116 25 64 67 207++
36
28

63 36 90 G1/2 81+ 89 32 139 32 70 71 223++
45

36

80 45 115 G3/4 92+ 114 40 178 31 76 77 246++
56
45

100 56 130 G3/4 101+ 127 50 207 35 71 82 265++
70
56

125 70 165 Gl 117+ 165 63 265 35 75 86 289++
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-29
!-!Smm CILINDRI ISO

DOPPIO STELO
TIRANTI ANTERIORI (MX3D)
TIRANTI PROLUNGATI ANTERIORI E
POSTERIORI Q (MX1D)

FAL2 2 volie facora

B Y e PR+ Ry o i KR BB
2 BE _ ' N
| g — | m— | .-1...' ¥ '-i
| = - =
1 I |
! | ] = I | i -
— I i | o
! ppppmcragey | g | e L]
S | e ———a -+ ) - i
[E
N | Bp_ .
_"‘.".'II_ _'_'|1||| + .'l-_'“.'\-:'..n“ - | |
Pist. Stelo AA BB DD E EE H KB PJ TG VD WH Y ZM
25 i; 40 19 M5X0.8 40 Gl/4 5 5.2 54+ 28.3 6 15 50 154++
14
32 18 47 24 M6X1 45 Gl/4 5 6.6 58+ 33.2 12 25 60 178++
22
18
40 22 50 35 M8X1 63 G3/8 8.5 71+ 41.7 12 25 62 195++
28
22
50 28 74 46 M12X1.25 75 G1/2 12,5 73+ 52.3 9 25 67 207++
36
28
63 36 91 46 M12X1.25 90 G1/2 12,5 81+ 64.3 13 32 71 223++
45
36 11
80 45 7 59 M16X1.5 115 G3/4 16.5 92+ 82.7 9 31 77 246++
56
) 13
100 56 7 59 M16X1.5 130 G3/4 16.5 101+ 96.9 10 35 82 265++
70
56 17
125 70 8 81 M22X1.5 165 G1 22 117+ 125.9 10 35 86 289++
90

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



1S ona srsren
jiw

A-a-30

CILINDRI ISO

ACCESSORI STELO

TAPR..CE TAPR..S KLP..
.-...l_-_. : ~ - -1.- Iﬂ'l.-. ' -\-\\I ; I-.J-_'::E‘. 1 1 a. e
6 . | ©F] & | [FE xs
48 + t J.-' 1] .r l _! ] ..-II I. ] ¥ ... i 4 I-_:i- L] .
.H_d.l ,_._- B L e -..L‘;J.. ) ey -:E:.-
k- LNFLL .l 1!.".{;-".315 S B
TERMINALE A SNODO (DIN 24338-1S06982) TAPR...CE
Sigla d S D4 I D1 D2 S1 S2 L L1 D3 LF F
TAPR12CE (1) 12 12 15.5 38 32 32 11 15 54 14 16 17 M12x1.25
TAPR16CE 16 16 20 44 40 40 13 15 64 20 21 19 M14x1.5
TAPR20CE 20 20 25 52 47 47 17 19 75 22 25 23 M16x1.5
TAPR25CE 25 25 30.5 65 58 54 22 19 96 27 30 29 M20x1.5
TAPR32CE 32 32 38 80 71 66 28 22 118 32 38 37 M27x2
TAPR40CE 40 40 46 97 90 80 33 26 146 41 47 46 M33x2
TAPR50CE 50 50 57 120 109 96 41 32 179 50 58 57 M42x2
TAPR63CE 63 63 71.5 140 136 114 53 38 211 62 70 64 M48x2
TAPR70CE (2) 70 70 79 160 155 135 57 42 245 70 80 76 M56x2
TAPRSOCE (2) 80 80 91 180 170 148 67 48 270 78 90 86 M64x3
TAPR90CE (2) 90 90 99 195 185 160 72 52 296 85 100 91 M72x3
TAPR100CE (2) 100 100 113 210 211 178 85 62 322 98 110 96 M80x3
TAPR110CE (2) 110 110 124 235 235 190 88 62 364 105 125 106 M90x3
TAPR125CE (2) 125 125 138 260 265 200 103 72 405 120 135 113 M100x3
(1)  NON RILUBRIFICABILE
(2) MATERIALE: GHISA SFEROIDALE
TERMINALE A SNODO (DIN24555-1SO 8133) TAPR..S
Sigla d S D4 I D1 D2 S1 S2 L L1 D3 LF F
TAPR12S (1) 12 10 15 42 35 40 8 13 58 16 17 15  M10x1.25
TAPR16S (2) 16 14 20.7 48 45 45 11 13 69 20 21 17 M12x1.25
TAPR20S (2) 20 16 24.1 58 55 55 13 17 83 28 25 19 M14x1.5
TAPR25S 25 20 29.3 68 65 62 17 17 99 31 30 23 M16x1.5
TAPR30S 30 22 B 85 80 77 19 19 123 35 36 29 M20x1.5
TAPR40S 40 28 45 105 100 90 23 23 153 45 45 37 M27X2
TAPR50S 50 35 56 130 120 105 30 30 188 58 55 46 M33X2
TAPRG60S (3) 60 44 66.8 150 160 134 38 38 255 68 68 57 M42x2
TAPRSOS (3) 80 55 89.4 185 205 156 47 47 282.5 82 90 64 M48x2
TAPR100S (3) 100 70 109.5 240 240 190 55 55 375.5 116 110 86 M64x3
(1)  NON RILUBRIFICABILE
(2)  RILUBRIFICABILE MEDIANTE UN FORO DI LUBRIFICAZIONE SULLA TESTA

(3) MATERIALE: GHISA SFEROIDALE
CERNIERA FEMMINA A FORCELLA CON PERNO (NORME ISO 8133) KLP..

Sigla

KLP10
KLP12
KLP14
KLP16
KLP20
KLP27
KLP33
KLP42
KLP48
KLP64
KLP80

CM

12
16
20
30
30
40
50
60
70
80
80

CK
(H9)
10
12
14
20
20
28
36
45
56
70
70

CE

32
36
38
54
60
75
99
113
126
168
168

CL

24
32
40
60
60
80
100
120
140
160
160

Chf

19
21
21
32
32
40
55
56
75
95
95

KK

M10x1.25
M12x1.25
M14x1.5
M16x1.5
M20x1.5
M27x2
M33x2
M42x2
M48x2
M64x3
M80x3

LE

13
19

ER

12
17
17
29
29
34
50
58
59
78
78

6
8
10
15
15
20
25
30
BS
40
40

IR

10
14
14
24
24
29
44
49
38
45
45

5.5
7.5
11
11
17
22
27
31
37
37

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata

GRANO

M5x5
M5x5
M5x5
M6x6
M6x6
M6x6
M8x8
M8x8
M8x8
M12x12
M12x12



A-a-31
I‘IgHYIIIIII oVSTEM
Ilu——. CILINDRI COMPATTI
CARATTERISTICHE CILINDRI COMPATTI
SERIE

CCS - Standard alluminio
CCM - Predisposto con magneti
CCA - Standard acciaio

ALESAGGI e CORSE

Alesaggi: 25 - 32 - 40 - 50 - 63 - 80 -
100
Corse standard:20 - 50 - 75 - 100

PRESSIONI

Pressione d’esercizio: 160 bar
Pressione di collaudo: 250 bar

FLUIDI

Olio idraulico minerale

TEMPERATURA DI ESERCIZIO
Min -20°C  Max +80°C

CORPO

Lega di alluminio speciale (CCS-CCM)
Acciaio C40 (CCA)

STELO

Acciaio C 45 rettificato e cromato

GUARNIZIONI
Nitriliche + PTFE o Viton + PTFE

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata




] ——
i

A-a-32

CILINDRI COMPATTI

CARATTERISTICHE CILINDRI COMPATTI

CORPO

STELO

STANTUFFO

RONDELLA

MAGNETE

GUARNIZIONE PISTONE

FASCIA GUIDA PISTONE

OR

ORNO|UN|PAIWIN (-

BUSSOLA

RASCHIATORE

FASCIA GUIDA STELO

GUARNIZIONE DI TENUTA

OR

(3)

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata

Fmay =
%o
i 2

[ %,

e, !
bt RS
PRI AR

ey




A-a-33
I'IgHYIIHII oVSTEM
Il“__. CILINDRI COMPATTI
CARATTERISTICHE CILINDRI COMPATTI
SENSORI

Caratteristiche tecniche e norme di impiego: i sensori montati sulla camicia del cilindro, sentono la
presenza del campo magnetico generato dal magnete all’interno del cilindro stesso. Il sensore e’ un
interruttore e va quindi montato sempre in serie ad un carico (induttivo, resistivo o capacitivo)
rimanendo sempre entro limiti delle proprie caratteristiche elettriche. Tutti i circuiti, esclusi i
modelli A(NO) ed F(NC) sono protetti da sovratensioni generate dal tipo di carico. I sensori con led
funzionano con una tensione minima di 3V a causa del loro circuito visualizzatore; € da tenere
presente che, per un collegamento in serie di pit sensori si avra una caduta di tensione di 3V per
ognuno, da tenere presente pero che nei circuiti con visualizzazione REED, non autoalimentati,
EVITARE il collegamento in serie di piu sensori.

I sensori con altri circuiti non danno alcuna caduta di tensione poiché non contengono alcun
dispositivo visualizzatore. I sensori ad effetto di Hall sono privi di parti meccaniche con
funzionamento interamente elettronico. Sono quindi in grado di garantire una vita elettrica
notevolmente superiore. E’ buona norma utilizzare un cavo di collegamento il pitu corto possibile
perché qguesto potrebbe nuocere al funzionamento del sensore, a causa della capacita’ del cavo
direttamente proporzionale alla sua lunghezza. Ad esempio per un cavo oltre 10 mt si consiglia
l'applicazione in serie al sensore di un induttore che annulla gli effetti della capacita del cavo
stesso. In corrente continua il polo positivo va collegato sempre al filo marrone e’ consigliabile
mantenere una adeguata distanza da cavi elettrici e grosse masse ferrose poiché queste potrebbero
provocare disturbi al sensore a causa degli effetti di mutua induzione. I sensori sono in condizione
di sentire un segnale alla velocita di 1 mt. al secondo ed una distanza di azionamento che dipende
dalla potenza del magnete.

Dati tecnici 1SNS

TIPO CIRCUITO REED
TENSIONE IN DC 3+130
TENSIONE IN AC 3+130
CORRENTE A 25° 05A

POTENZA 10VA

VITA ELETTRICA 107

GRADO DI PROTEZIONE IP 67 EN 60529
TEMPERATURA DI IMPIEGO -20° +70°

Schema circuito:

——1BN |
@ ‘( )’_ — !

BN Marrone Positivo
BU Blu Negativo

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-34
I'IgHYIIHII oYoTEM
Il“__. CILINDRI COMPATTI
CODIFICA DI ORDINAZIONE CILINDRI COMPATTI
CCS SP 32 X 20 \'
1 2 3 4 5 6 7 8
Serie Essiiuc?;?ene Alesaggio Alimentazione Corsa Guarnizioni Sensori Accessori

| Esempio di ordinazione | CCS 32 /X / 20/V |

Serie __ Guarnizioni
1 CCS AIIumln!o standard 6 | N Standard
CCM Magnetico v Viton
CCA Acciaio standard
2 Esecuzione speciale Sensori
Sp | 7 | 1SNS 1 sensore
25NS 2 Sensori
Alesaggio Accessori
25 8 | FCBEM | Filetto maschio
32 FCBET Testa martello
3 40
50
63
80
100
Alimentazione

X = cilindro base

4 | A = alimentazione anteriore
B = alimentazione posteriore
E = alimentazione laterale

Corsa

20 20 mm
5 |50 50 mm

75 75 mm

100 100 mm

A) Sensori: vedi le caratteristiche a pagina 33
B) guarnizioni: specificare se acque glicole

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



g HYDRO SYSTEM

A-a-35

jiw CILINDRI COMPATTI
Varianti alimentazione olio X BASE
Y« L, ]
I - -
i
" }
IZ[ | N g
A TG £ 5 s
#1 | I | 7 s 1
CEL l
L ™ o = ] o - L -
. E i
[ ]
F i i [ ]
' |
T e { 2 )
i o= 3 i ), i . i 0O
| ] t':"'"l" =k i -\-_:_,-" f
. |
- W - t . ! ]
~ ! i '
= . L L L9
| | E R ] -
AL. d A+ B (o Ch. D E F G H I L M
25 18 57 65 45 14 50 30 30 6.5 14 G1/4" 12.0 22
32 22 60 75 55, 18 55 35 34 8.0 15 G1/4" 12.0 22
40 22 73 85 63 18 63 40 34 7.0 17 G1/4"” 14.0 24
50 28 75 100 75 24 76 45 42 8.0 20 G1/4" 14.5 25
63 28 85 115 90 24 90 55 50 7.0 20 G3/8" 21.0 29
80 36 100 140 110 32 110 75 60 7.0 20 G1/2" 25.0 35
100 45 110 170 140 40 135 95 72 8.0 25 G1/2" 20.0 37
AL. d N o P Q R S T U w X Y Y4 OR
25 18 MI0x1.5° 320 10 8.5 2 37 30 25.5 24 22 7 4 106
32 22 Mi2175 34,0 12 10.5 3 40 30 30.0 24 22 7 4 106
40 22 Mi4x2 37.0 12 10.5 3 43 35 32.5 30 24 10 5 106
50 28 QRN eV 15 13.0 5 45 35 40.0 35 25 10 5 106
63 28 M20x2.5 | 47,5 15 13.0 5 55 40 47.5 35 29 15 7 013
80 36 Q2Zs 50.0 20 17.0 5 60 50 59.0 40 35 17 7 013
100 45 M3335  60.0 20 17.0 5 70 60 70.0 50 37 20 7 013

CORSE STANDARD: 20-50-75-100mm

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



h A-a-36
|.s——“"'"" L CILINDRI COMPATTI
VARIANTI ALIMENTAZIONE OLIO

Varianti alimentazione olio

B — POSTERIORE

Varianti alimentazione olio E - LATERALE
FCBEM
Y -0
- n A B Z W K M N C Ch
2 C -1 :.‘"" ! 025 7 20 10 16 6 M10X1.25 M10x1.5 14 17
S e 032 8 20 11 18 7 M12X1.25 M12x1.75 16 19
AAE_ B 040 8 25 11 18 8 M14X1.5 M14x2 18 22
050 10 30 14 22 9 M20X1.5 M20x2.5 28 30
S I 2 080 12.5 38 18 28 12 M27X2 M27x3 36 36
e e O ——— 100 16 48 22 35 14 M33X2 M33x3.5 45 46
FCBET

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata



1S ona srsren

jiw CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE CILINDRI SALDATI STANDARD

ALESAGGIE STELI

Sono disponibili alesaggi di vari diametri (da 25 fino a 200mm) in funzione delle esigenze e
della forza richiesta.

CONNESSIONI DI ATTACCO

La velocita del fluido, per non creare problemi di funzionamento ai cilindri, non deve
oltrepassare i 5 m/s.

Le connessioni di attacco sono normalmente cilindriche con filettature BSP oppure, su
specifica richiesta, fornite a disegno.

Il posizionamento delle bocche di entrata/uscita, delle viti di regolazione e gli sfiati, &
standard; a richiesta possono essere ubicate su indicazione specifica.

GUARNIZIONI

La tabella indica le caratteristiche delle guarnizioni in funzione ai liquidi e alle temperature di
utilizzo.

A-a-37

Modello Materiale Fluido idraulico Temperatura di|Velocita
| guarnizione guarnizione esercizio max(m/s)
Standard Nitrile Olio minerale -20 +70 °C 0,5
Poliuretano
Alta temperatura Viton Olio minerale -20 +150°C 1
PTFE Acqgua glicola

CORSE

E’ possibile fornire corse standard di utilizzo fino a mm 1000. Su richiesta é possibile la
costruzione di cilindri con corsa superiore.

DISTANZIALI
Nell'impiego di cilindri con corsa superiore a 1000 mm é opportuno utilizzare distanziali che
diminuiscano i carichi sulla bussola guida stelo e l’effetto del pistone ad impuntarsi.

SFIATI ARIA

A seconda dell’utilizzo é consigliabile corredare i cilindri con sfiati d’aria.

CARATTERISTICHE TECNICHE: vedi da pag. 51 a pag. 62

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-38

!!Smsm CILINDRI SALDATI

CODIFICA DI ORDINAZIONE CILINDRI SALDATI STANDARD

CS 50 35 | 200 FA FM SM
1 2 3 4 5 6 7.a 7.b 8 9
Tipo | Esecuzione Serie | Alesaggio | Stelo | Corsa | 1°Attacco | 2°Attacco Estremita Guarnizioni
cilindro | speciale stelo
| Esempio di ordinazione | CS /50 / 35 / 200/ FA/ FM/ SM
1 Tipo cilindro
Cilindro saldato | ¢S
. . SP
*
2 Esecuzione speciale Tuffante TUF
. Standard
2 Serie Pesante P
[ 4 | Alesaggio (diametro interno) | AL | Vedi catalogo |
| 5 | stelo | Vedi catalogo |
| 6 | Corsa | Indicare in mm |
Attacco
Base
Occhio snodo anteriore industriale OSIA
Occhio snodo posteriore industriale OSIP
Occhio snodo anteriore agricolo OSAA
Occhio snodo posteriore agricolo OSAP
Occhio fisso anteriore OFA
Occhio fisso posteriore OFP
Flangia anteriore FA
Flangia posteriore FP
7.a | Forcella femmina anteriore FCFA
7.b | Forcella femmina posteriore FCFP
Forcella maschio anteriore FCMA
Forcella maschio posteriore FCMP
Fondello posteriore foro passante FNF
Stelo filetto maschio SM
Stelo filetto femmina SF
Bussola anteriore BUA
Bussola posteriore BUP
Stabilizzatore STB
Attacco Piedini PP
Estremita stelo
8 Filetto maschio SM
Filetto femmina SF
Forato SFO
Guarnizioni **
9 Standard (olio minerale)
Basso attrito Y
Viton (alte temperature, esteri Fosforici) w

* Esecuzione speciale: a disegno del Cliente
** gspecificare se acque glicole

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-39

!‘!sw CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD

SERIE M250
| Codice di ordinazione | CS/AL/Stelo/corsa
. i
_I.TI_ - -
=\ g I & i
= Fi
X &

F  + CORSA (K)

AL D
STELO S E
diametro diarﬁ:atro ()] i LY BSP N
interno esterno

25 35 16 85 " 33 15 17
32 42 20 105 " 33 20 16
50 20 130 a" 40 23 22
— 50 25 130 Va” 40 23 22
60 25 140 3/8" 43 26 22
=i 60 30 140 3/8" 43 26 22
70 30 160 3/8” 50 30 23
60 70 35 160 3/8” 50 30 23
70 40 160 3/8” 50 30 23
70 80 35 160 3/8” 50 33 23
80 40 160 3/8” 50 33 23
80 92 40 180 " 60 30 25
92 50 180 " 60 30 25
90 105 50 186 " 60 40 23
115 50 210 " 82 38 25
L 115 60 210 " 82 38 25

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-40

!!Sum_svm CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD

SERIE P350

| Codice di ordinazione | CS /P/AL/Stelo/corsa

L F + CORSA (K) J
AL D S
b b b E
diametro diametro STELO AR BSP L L1 ¢

interno esterno

60 75 40 150 3/8" 57 30 23
70 85 40 175 3/8” 60 38 24
80 100 50 195 1/2" 67 42 28
20 110 60 200 1/2” 70 48 30
100 120 60 205 1/2” 70 47 31
120 145 70 235 1/2” 75 58 33

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



] ——

CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO FLANGIATO

SERIE M250

| Codice di ordinazione

CS/AL/Stelo/corsa/FA/SM

AL D S

b ¢ b

diametro diametro STELO
interno esterno

40 50 20
50 60 30
60 70 35
70 80 40
80 95 50
100 115 50

Z+corsa(K) BSP

150
170
200
212
245
275

1/4”
3/8”
3/8"
3/8"
1/2"
1/2"

L

32
35
40
40
50
70

L1

25
25
30
30
40
40

F

M16x1.5
M20x1.5
M27x2
M30x2
M36x2
M36x2

LF1 CH
30 18
40 26
50 32
60 36
70 45
70 45

C1

18
18
20
22
25
27

N
¢

109
128
142
162
181
194

INT
¢

87
105
117
127
149
162

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata

G

d11x4
®13x4
O13x4
®15x4
®17x6
®17x6

A-a-41

12
14
16
16
18
24



A-a-42

!!Sum_svm CILINDRI SALDATI

CILINDRO STABILIZZATORE

SERIE 250
| Codice di ordinazione | CS/AL/Stelo/corsa /STB
Fol Y m h . £
Li -
L]
i
2
l'l-;‘l .\l“!.! -i_.
1
x )] 1
L K J Loow |
L I + CORSA (K) i L m |
AL D S . N .
diarrc1|::tro dianc‘tatro ST?LO A EHEELY BSP e (0] R ()]
interno esterno
40 50 25 169 3/8” 40 40 110 38 85 50 100 13
50 60 30 169 3/8" 43 40 120 43 95 50 110 13
60 70 35 171 3/8” 50 40 130 50 105 53 125 13
60 70 40 171 3/8” 50 40 130 50 105 53 125 13
70 80 40 210 " 50 50 150 55 120 53 125 15
70 80 50 210 " 50 50 150 55 120 53 125 15
80 90 40 210 " 60 50 160 62 125 58 145 15
80 90 50 210 " 60 50 160 62 125 58 145 15
90 100 40 210 " 60 50 170 67 135 60 150 15
90 100 50 210 " 60 50 170 67 135 60 150 15
100 110 50 220 " 82 60 180 73 145 60 170 15
100 110 60 220 " 82 60 180 73 145 60 170 15

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-43

!‘!sw CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO

SERIE M250

| Codice di ordinazione | CS/ AL/Stelo/corsa/FNF/BUA

X CORSA(K)

AL D S
E P H T
diar:l;tro diarcr!:-:tro STcIIE)LO £+corsa(K) BSP S ) R ()] () v (0]
interno esterno

25 35 16 110 Va" 33 22 31 1210 25 25 35
32 42 20 155 " 33 35 51 1620 30 35 40
40 50 25 170 3/8" 40 38 65 20.25 35 40 50
50 60 30 200 3/8” 43 42 85 2525 40 45 60
60 70 30 200 3/8" 50 36 83 2525 40 45 70
70 35 200 3/8" 50 36 83 2525 40 45 70

70 80 40 210 3/8” 50 46 82 3025 50 55 80
80 92 40 210 3/8" 60 42 70 30.25 50 55 90
100 115 50 225 ' 66 45 75 30.25 60 70 115

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-44

!!Smsm CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON
ATTACCHI

SERIE M250

| Codice di ordinazione CS /AL/Stelo/corsa /OSAP/OSAA

fooees | o L " o L o o
| ¥ | L I + CORSA (K) . L
AL D S
[t [t ¢ E
diametro diametro STELO im0, BSP o B B B R e

interno esterno

32 42 20 225 " 162 46 20 60 46 20 60
40 50 20 250 %" 162 46 20 60 46 20 60
50 25 250 " 162 46 20 60 46 20 60

60 25 256 3/8" 20.2 62 44 58 62 44 58

2 60 30 256 3/8”" 20.2 62 44 58 62 44 58

70 30 290 3/8” 254 75 51 65 75 51 65

60 70 35 290 3/8" 254 75 51 65 75 51 65

70 40 290 3/8” 254 75 51 65 75 51 65

63 73 40 290 3/8” 254 75 51 65 75 51 65

70 80 35 290 3/8" 254 75 51 65 75 51 65

80 40 290 3/8”" 254 75 51 65 75 51 65

92 40 310 2" 302 83 55 65 83 55 65

= 92 50 310 " 302 83 55 65 83 55 65

920 105 50 356 " 40.2 108 75 85 108 75 85

100 115 50 380 2" 40.2 108 75 85 108 75 85
115 60 380 2" 40.2 108 75 85 108 75 85

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



I.SM CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON
ATTACCHI

SERIE M250

| Codice di ordinazione CS /AL/Stelo/corsa/BUP/BUA

A-a-45

M - I+ CORSA(K) . L
AL D S
E P
diar;l()etro dian(‘llztro STCI?LO Ztcorsa(k) BSP o W I RN Ity Ry RIS
interno esterno
32 42 20 140 %" 1625 35 30 175 35 60 17.5
40 50 20 165 Ya” 16.25 35 30 175 35 60 17.5
50 25 165 a” 16.25 35 30 175 35 60 17.5
60 25 180 3/8” 2025 40 40 20 40 70 20
=0 60 30 180 3/8” 20.25 40 40 20 40 70 20
70 30 210 3/8” 2525 50 50 25 50 80 25
60 70 35 210 3/8" 2525 50 50 25 50 80 25
70 40 210 3/8" 2525 50 50 25 50 80 25
63 73 40 210 3/8” 25.25 50 50 25 50 80 25
7 80 35 210 3/8" 2525 50 50 25 50 90 25
0 80 40 210 3/8” 25.25 50 50 25 50 90 25
92 40 240 " 3025 60 60 30 60 110 30
80 92 50 240 "  30.25 60 60 30 60 110 30
90 105 50 256 " 40.25 70 70 35 70 130 35
100 115 50 280 "  40.25 70 70 35 70 130 35
115 60 280 " 4025 70 70 35 70 130 35

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-46

I.SM CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON
ATTACCHI

SERIE M250

| Codice di ordinazione | €S/ AL/Stelo/corsa/FCMP/FCFA

K J L e
Lw | L. Z + CORSA (K) H | L |
AL D
dianfllc:.tro dian‘!ztm ST';';OS Z+corsa (K) ng ®P H V M H1 Vi M1
interno esterno
32 a2 20 164 %" 1620 35 16 34 35 20 25
20 50 20 189 %" 1620 35 16 34 35 20 25
50 25 189 %’ 1620 35 16 34 35 20 25
60 25 210 3/8” 2025 40 20 40 45 25 30
2 60 30 210 3/8” 2025 40 20 40 45 25 30
70 30 240 3/8” 2525 50 25 45 50 30 35
60 70 35 240 3/8” 2525 50 25 45 50 30 35
70 40 240 3/8” 2525 50 25 45 50 30 35
63 73 40 240 3/8” 2525 50 25 45 50 30 35
o 80 35 240 3/8” 2525 50 25 45 50 30 35
80 40 240 3/8” 2525 50 25 45 50 30 35
92 40 275 " 3025 60 30 50 60 35 45
o 92 50 275 1" 3025 60 30 50 60 35 45
90 105 50 316 1" 4025 80 40 70 70 40 60
100 115 50 340 1" 4025 80 40 70 70 40 60
115 60 340 1" 4025 80 40 70 70 40 60

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-47
!-!SHYIHI SYSTEM CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON
ATTACCHI

SERIE M250

| Codice di ordinazione | €S/ AL/Stelo/corsa/OSIP/OFA

I+ CORSA(K) o [wr )

AL D o

STEL D E
dianﬁ'(’etro dian‘!:etm " o Zteorsa(K) pc, ®P H V. M HL VI M1
interno esterno

32 42 20 42 175 Va" 16 46 14 35 48 175 35
50 20 50 200 Vo 16 46 14 35 48 175 35
e 50 25 50 200 Va" 16 46 14 35 48 175 35
60 25 60 216 38" 20 53 16 38 50 19 38
S0 60 30 60 216 3/8” 20 53 16 38 50 19 38
70 30 70 250 3/8” 25 64 20 45 55 23 45
60 70 35 70 250 3/8” 25 64 20 45 55 23 45
70 40 70 250 3/8” 25 64 20 45 55 23 45
63 73 40 73 250 38" 25 64 20 45 55 23 45
20 80 35 80 250 3/8” 25 64 20 45 55 23 45
80 40 80 250 3/8” 25 64 20 45 55 23 45
92 40 92 282 1" 30 73 22 51 65 28 51
e 92 50 92 282 w' 30 73 2 51 65 28 51
90 105 50 105 324 " 40 92 28 69 100 35 69
115 50 115 348 ' 40 92 28 69 100 35 69
Ll 115 60 115 348 ' 40 92 28 69 100 35 69

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



A-a-48

!!Smsm CILINDRI SALDATI

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON
ATTACCHI

SERIE M250

| Codice di ordinazione | €S/ AL/Stelo/corsa/OFP/OFA

£ CORSA(K)

AL D
dian?;tm diarﬂztro ST'Z';OS Z+corsa (K) ng ®P H V M H1L vi M1
interno esterno
32 42 20 145 Va" 15 40 12 20 40 12 20
4 50 20 180 Va" 20 50 16 25 50 16 25
. 50 25 180 %’ 20 50 16 25 50 16 25
=0 60 25 209 387 25 69 20 345 69 20 345
60 30 209 3/8” 25 69 20 345 69 20 34.5
70 30 229 387 25 69 20 345 69 20 345
60 70 35 229 387 25 69 20 345 69 20 345
70 40 229 3/8” 25 69 20 345 69 20 34.5
63 73 40 229 3/8” 25 69 20 345 69 20 34.5
7 80 35 235 3/8” 30 75 V22375 ) 75 22 37.5
0 80 40 235 3/8” 30 75 |\ 22 V375 | 75 22 37.5
92 40 274 ' 40 94 28 47 94 28 47
80 92 50 274 1" 40 94 28 47 94 28 47
90 105 50 280 V" 40 94 28 47 94 28 47
100 115 50 330 " 50 120 35 60 120 35 60
115 60 330 %" 50 120 35 60 120 35 60

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata E



A-a-49

!!Sum_svm CILINDRI SALDATI

CILINDRO TUFFANTE STANDARD

SERIE M250

| Codice di ordinazione | CS/TUF/AL/Stelo/corsa

e

X
oA T R A A

L K i o |-
L &'+ CORSA (K) -
AL D
b STELO S E
diametro diametro ¢ e LY BSP e
interno esterno

40 50 30 126 3/8" 23 40
50 60 40 138 3/8" 26 45
60 70 50 150 3/8" 30 50

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



] ——

l'“ CILINDRI SALDATI
CILINDRO TUFFANTE CON ATTACCO
SERIE M250
| Codice di ordinazione | CS/TUF/ AL/Stelo/corsa/FNF/SFO

A-a-50

AL
b

diametro
interno

30
40
50
50
60
70
80

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

X + CORSA (K) A
. STELO S Y4 E
+

dianttro &b corsa (K) BSP EE) [BSb [CEN RCR [y [CHILY ARk
esterno

40 25 90 3/8” 40 14,10 24 38 22

50 30 100 3/8” 42 16,20 26 42 27

60 40 130 3/8" 47 23,10 32 54 37

60 45 130 3/8” 47 23,10 34 56 42

70 50 160 3/8” 50 2550 49 74 47

80 60 160 3/8” 50 2525 36 61 57

92 70 209 3/8” 55 30,25 66 96 67

Copyright — Riproduzione vietata

35
37
49
49
65
57
90

40
50
60
60
65
75
85



I.SM CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO DOPPIO EFFETTO

| €S/ worrens |

STANDARD

FLANGIATO ..../FA/SM
oy B

* Prindaintel Migiiing - Mor Previene 2850 Ber )

__________ PRODOTTO - PRODUCT MATERIALE - MATERIAL |
i TP A LA A S AT I DM IS D HS
- Pmn»-mm SRR AR JM?mEﬂH
2 ST O CROR) ACAKE (M CAS « SAF 1505 CROAN) m--suuwm *-'II'II'IHI‘!}HJIW LIRS TGS
eS0T TR DNQAS - DY - CROOAE o pd Bcaleg 95 S0GR [ 0 10R X0 U OENET - JiRERD RS
5 FESTA D1 G, 3 mm{mwm:mm.
HEAL ALY MNTRAE CASTRON: ERGL 250) G0N 50T A3 1561 )
i FSTOMNE A TSR
FCMEELLD B
S ponw S sxan ,% ! E .
& BRI ETRAR, A0
IR PORT §7HH
r Hﬂﬂ,lm LA UM PATR T
ooowr ST UM AT AT
8 QUASREDONT - (bl A N S
7 AR 20 S0t
g CUARNIDONE: GHD PTG
A [ . PO FURETHANE TR .
10 QLNRERONE:  TRE-TTS-ITW T8 k3 TESSLA0 TSI e L TRl
" CLARORS: (w0l Al D)
A Gt 70 S0
13 GUNLAONE: TR NS PR TFE
- : I'HI' mrﬁ
1g DUNIDONE DRnG N T SHORE
el MDA SRS el
Rl 7 S s e
15 TLGA MG S8
FLANEE SERAL XA MOCH

Valothh Limite - oo Soooct mox 0.5 mis  Tempavalots C° - Rmpostoy 0% -28°0 - oB0°0

(<) U 8290 deita preid o & 1emprs &3 v Biane It e S app  daione £el 0 Rl
[0 Tha presnons vkt 18 sheord 10 b chected dpanding o Bhe oppain of i cylinders

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata E

A-a-51



!'!SHMM. CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE

FOSZA IN SFINTA - OUTPUT FORGE  FORIA BN TERO - INFUT FORCE PRESSOFLESSIONE - BUCKLING  stanpArRD
|- | e -
T
i =
[T
L]
LU
Bl
i -
=
=
v
s
L] | ]
S ES
an i
™ el
i =
T e .
L] gy, =8
o
e
wom
: L] - L -
E ] - i
- ey mm
=
} | e =]
om w L A w w ow o= e
PREZSOFLESSIONE - BUCKLING PRESSOFLESSIONE - BUCKLING
- FNF/BUA i FLANGIATO ..../FA/SM
B
\--
E
=
£
.
maay
L.
=
i
e
e
B
(T
=

- - k] "i:l

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata

A-a-52



A-a-53
!-!SHYIIII SYSTEM CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO DOPPIO EFFETTO

[ CS/ P[evuen |

PRODOTTO - PRODUCT - - MATERIALE - MATERIAL

1 Py L ENAGAR Y ADTECE T S NN 23 cROi
HONECTUSE ST -wﬁ:_ﬂ:f;_?_r_mtu c

3 STR ) CRORAOD ATAE ARV - DD 35S dﬂ'lb:himlm 1RSI AES,
HROMED P00 SIEEL 0okt - CHROME 35 pm 200 | w200 100 ) 50 ROEEY - | PORMBE PERGS

3 TIFE QLA ROECE CE)

3 news ST Ca §
PSI0AE mw. Ce0

5 FONDELD AR RARARD o« SIS R ]

Y pomg ST S 1e8100) - 158 faioa)

4 SORCHEA HLE TG |I.‘.|1ll:|
THEF AR D Ao T FIEER

8 GUARNIONE: O RS T SHOGE
T4 0N N 7O SHORE

9 GUARNTIONT: Gl MR« METRED

Y ma:  omc NE? + METL_
DUAENTONE: TTS PR + PO

W ome g POLHSE DUANE + PO

1 CUNNDONE O PIVE + BB
7 PIE 4 NBS =

12 UARNIONE  GAF TESSUTD + RESEGA FENCLICK
L e FRAIC o PHENGLIC RESHN

3 i f-

B B =
AL [l R D SR

1% GUARSOME:  POH NER 4 PIFE & FOM

2 S PO NER ¢ PITE + POM

14 CAETOME - G TERSUSY « B2 AA PENON A

s e AR+ FRENCUE BESIN

17 GUANIROMNE:  Omad g 10 SHeE
AL N HET A TS

Yolochh Umie - Bop Speect mex | mfs  Temperaton €° - Insparsiry &% -28°C - +80%C

(% ooty cella prodd s & SOmpen du voriBoans i bt all'sppioarions sel alnds.
5 T peidiove walod I dweyd A b ohpcing Sopanding & e applicaling oF e opinditdl.

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata E



A-a-54

st CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE

FORIA I SPINTA - OUTPUT FORGE FORGA BH TIRD: - INPLT FORGE
[

L 2 ]
R
E

I

6
R L o W

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



] ——

CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE

CILINDRO STABILIZZATORE

| CS/iiiiinnnerias /STB |

—_PRODOVED - AROOUGT SUTERIME - MATERILL
; TEOLLCDD KTAG 5 30NERIE0W
.Pﬂ'.E-I-ﬂ'EE SIEEl:  SPAD 8 G IR B0 e
5 STHOCRONAD ACCMG: UM CAS - SAE 1585 - CHOMG 25 1m o5 Bsting 7/ 2000 | 20 1201 ) 50 10080 - 19950 PR7-NGS
o DECAED RGO FIEEL  UNICAS - SAF IS - CHRORE 25 um 115 Resing 7./ 2000 { <800 108 ) (50 18P~ | POVERO P27
y TESWADIGUDA Bk EN-GA 750 ( GT5UM 5007 /EN 1581}
HEAD B DRI CASTRON: ENGUL 2507 G LN B000/EN 1541 )
o PaOME LM F5N2E - )
PN SIEFL SR8 ) -
g FONDELD A RS0 (Fed100) - SESSE [\
il L e
4 EORDRAFLETIR LA
THEEADED PORT STEER
s CUMPDONE OENG NER 7O SHORE
AL GG Nk 70 SO
g OURNDNE K POLLEETAND
A G POCURETHANE
= DONE TSLTTSTTAL TS <N TESSUT0
T NER 70 SHORE
e . AP
1z CUNNDONE TR e
SEA: T NP R IFE
| CURNDONE 0anG N 70 S0
L .Y ] 0 T
1 TANGA ACEAG: 35500 (et 100
FLANGE STEFL: 38500 (FeS100)
1y PASRA S355.0 (Fes
L7 STERL: S3S50(Ted

Valocinh Limise - oo Spoect mex 0.5 a4 Tampevaiurs C° - Femparcts 0% -25°C - +80°C

[™) Woztotello pressions & sempi & variloons bn bots ol oppicasions dal oilindm.
(7 T prdure vodol i oleta i Do ohoclad cepandng on I opplsotion of B opfedons

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata

A-a-55



A-a-56

!!Sum_svm CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO STABILIZZATORE

FORZA IN SPINTA - OUTPLT FORCE FORZA IN TIRD - INFUT FORCE
T rvam
| e | e
o kL -
-
[ L
= g L
=
e -
b
SEa
e
-
e
i
- -
b
L]
. -
=

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



gHYIIIIII oYSTEM

CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE

CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON ATTACCHI

| CS/uvrrunnn |

........ /OSAP/OSAA

_ POGHEDREE STEEL S ERTONIRIBO

g STHOCROMAN) BCCIAD: U CAS - SAE 1043 - Mﬁmﬁm!m5ﬂ1m:m1W-IMWrﬂﬁ
CMRORED GO0 STEEL:  UNSCAS - SAE 1045 - CHOONE 25 m 4 ating 7/ X000

3 TESTEADIGUOA DHEk: DL 250 { GOSN BO0T M 1541 )
HEAD BEH DRRILC CASTRON:  ENGLE 250 { G25 LN 8007 FEN 1581 }

g CERE ACCAI. FEMEE

g FONDELD MO S350 (TeS 100 - S3SE0 (A105)

- Bomm STEEL: 38500 (el ) 0C) - SIA GAI0S)

5 MOROBARETIA e
HREATPORY STFRL

) P} ERG PR - RSl RN

m I.H ?-Ii"! T

e, - STEH: __UNLFiPY. I
s CUGNDONE 02N NB3 TS0
_ SRAC LA N O SN
CUMNDONE GHC
9
1 CUNNDONE TSETISTIA TS MSRATESSA0  TTSTTVA: POLLRETANO
o SN DRI GE: NERFASRC  TTSTIA: POITLEETHANE
1) CUNDONE Oang w3 T SR
1 GUNNDONE T NER POMATFE
13 CUMNDONE Oang NI T SH0RE
A ] NER 0 OB
14 SHO00AGHCOLD ACCAIG. 40 - UM EN 100801
AGRCUTURE BACL JONT £ND ST 0. UMW 10083
1 BOCODIA WO CE AW S35500 (eS)
i _Eﬂl IoPE L SIFH MMJ%
1 OO0 SO WO AW, %
BALE SIS TPE OO ST
7 s il

Walssitd Limitg - R Soves mew 0,5 m/3  Tempevalurs C° - Repersion 00 -25°C - 480°C

) Boaio Olla phisaiond & Mmpne G0 werBoon in bowe olloppicarions &8 clindn.
(™7 TP pepdavre voler 1 Sheind o Do choviayd dopanding o Ihe opabogian of B Dyfnders.

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata

A-a-57



A-a-58

!'!SHMM. CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON ATTACCHI

/OSAP/OSAA

it

-
T L]
-
il
- -
FE—
]
el
o mery
Ll
- -
" e
m
£ Lo
= (o
L] L] IsE i ]
oo voma

Lo
L] L] L_ ] !:ﬁ L] L] il = i:!-

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



!-!SHYIIII SYSTEM CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON ATTACCHI

. PRODOTIO - PROGUCT e ______ MATERIALE - MATERIAL
;  EOLCDo MONG: §52 30NN B0
POLGHED JUeE SHIL S IONIIIDONE
AOCWNO: UM A% - SAE 1045 - CROMID 25 um «% Rofirg 9,/ 2000 { 200 1208}
5 STROCHOMAD B0 1039 - | FRASO $227-485
CHIOMED 00 STEEL:  UNFCAS - SAF 1045 - CHROME 25 m o Bofing 9./ 2000 { a0) 1308 }
e ____ {50 TG~ 1 PPRNG0 NS
5 TESTEA DO GLICA, G EN-ELL 250 { GRELN 5007/ N 1541 )
NEAD BB WITRALLIC CAST 0N TN 290 { 625 UN) 5007 /LN 1561
. PERM MONG: SNrad
______ PSION STEEL: __ hiechl -
g FONDELLD AN SARE 0 (FeS10C) - SR
i PR, e . R -
5 ORDEATLETLEL AN
& nmeoeneer SR
y  DADGRTOSOOCANTE AOCAND: UM TR P4
- R L R L
g OQUNNDONE Dand NI 0 SRE
SEAL: oENG SR 70 SHORE
o CLNNTONE Gt POLLEE MO
Sti: ____ G POCRRETHAE
1o OUNNIDONE THETTSTA BSE MRIESSND  MSTTA: POLLEEVND
SEAL PSE-ITS-ITH TSE ASRASEC  ITSTM: PODLBETHANE
11 URRNDONE O e P e
s DR N 70 S0
13 GUNNTONE TPM RN
m e 70 NE
— e L NIE N S
1o THMBNEA WO CHS..C MDA 150 12240 SEREE -TROS
 BALLJCINY END WITH GREASE NSPLE PPECHTS..C° ST 50 12004 SIS £ -IPES
15 TERMNALE A SHODOD RILBRFCASLE WO TSN ACCNG: 50 12240-] SEREE
AL JCENT ENE) T GSEASE NFTFLE TYFE - 8T8 N fl'!i'-.l' B0 1224510 ﬂ'-ﬂ!'!'

-u. ANELLD A SALCARE COW SNCOG"GE" MONIKD THP0 “CAGEG” g r%
LDV ITH G AL JONT PYPE - CAEG" gf -

Veloeith Limite - B Spoedt mex 0.8 m/s Tamparsturs €7 - Mgy £ 26°C - +B0°C

() B dote della presasone § sempre do weriiicony in bass olepploarions del cilindso
{1 e prpiosd vakad Je et o B chdhed dapanding &% M SRalieamne of My ayfisgan,

I dati e le dimensioni non sono impegnativi e possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata

A-a-59



A-a-60

st CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO DOPPIO EFFETTO STANDARD CON ATTACCHI

Cs/........ /OSIP/OFA Cs/ ... /OFP/OFA
FORIA 4 SPINTA - OUTPUT FORCE  FORZA IMTIRD - NPLT FORDE PRESSOFLESSIONE - BUCKLING
L] M [ B [ LI
L
L
o

11

Ll
L]
2]
i
i
A
Ll e
EEy .
o
£ <
LR -
e
Ll
mm

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



!-!SHYIIII SYSTEM CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRO TUFFANTE

| CS/TUF/....... |

STANDARD /FNF/SFO

@ @ @ O

"HRET" Posddiane Maddima - Mar. Predrane 2350 Bee ()

. FRODOTIO - PROOUGT MATERLALE - MATERLAL
) TEQLCD0 OAD. BS2I0NZIGIR
POLEMETY UBE STEEL: 52 300N 7393 50 M5 3
2 STHD CROMAX) RCOA: ARG -SAE 1045 « CROMD i i Rdng ? ﬂlﬂl e B e e B o
f OmOMWOR0  STEA:  [NOAS-SAE 1065 CHOMEI um S Dotng 72000 < -:mr.ﬂm mm IPERSTRR TS
5 TESWOADIGUDA TRO " HIE G NG 250 (625U 5007 /04 1561
MEAD BUSH THPE: WG HYDRRILIC CASTRON:  EN-GUL 250 { G25-UN 5007 /EN 1581
3 TESTOADIGUDA PO "Hi™ ACOAD. PSP CON
fli.ﬂ_:' J'.I'FF_:'I':!EI" ﬂlﬁ_.___!_ﬂ'ﬂ PlTH Hﬂmr_'w =
NELLD DN ARREST MM PR
i
5 FONDELD ACOAD: SIS0 (RS 100} - SIS5.8 (A
END ALLIG STEFL  SESSKD[FeSIO0) - SISEE 0
P BORCH FLETIAN, MO
g CURNDONE 04RO PO " iR 70 SHORE
_ - BEAR C-aNg T g NER IO SiORE
g CUNDIDONE O2nG 19O I W33 90 SHORE
o S O TFETWETT KSR 0 DORE
o CUNPIDONE GHO
_SA: G _ POCMRETHNE
jp CUNPIDONE TSETITTA TSE NBRLTESSUND  TTSITIA: POLLRSTAND
SEAL: TSE-TTS-TL ISE MERWFASRT  ITRITH: POUMEETRNE
T NE3 70 SHORE
SEAL- -G MBS 0 SHORE

™ H St Sl pressiona & sampne da v foon bn boss ol applioarions del alindro.
™) Mhe preduns welod i odweyd R b choglhod dopanding o Bhw appliocion of fw cpfindars,

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto

Copyright — Riproduzione vietata E

A-a-61



A-a-62

!!Sum_svm CILINDRI SALDATI

CARATTERISTICHE TECNICHE
CILINDRI TUFFANTI

| CS/TUF/....... |

FOREA IN SPINIA - UTPUT FOBCE STANDARD  FOREA IH SPINTA - OUTPUT FORCE. JFNF/SFO

] | .

]
L=

L]

-ﬂ Rt L ] “Fﬁ “unuuuu'h

I dati e le dimensioni non sono impegnativi € possono essere variati senza preavviso per la corretta evoluzione del prodotto
Copyright — Riproduzione vietata



1S ona srsren

A-a-63

ESECUZIONI SPECIALI

Si eseguono cilindri oleodinamici speciali a disegno del Cliente.

Sono previste anche esecuzioni speciali:

CILINDRO COMPLETO DI MASSELLO ED ELETTROVALVOLA

CILINDRO COMPLETO DI VALVOLA DI BLOCCO

CILINDRO CON ALL'INTERNO TRASDUTTORE DI POSIZIONE

CILINDRO SPECIALI DI DISEGNO

HS HYDRO SYSTEM SRL 25135 BRESCIA Via Carlo Fenzi,8 +39 030 6360781

info@hshydrosystem.it  www.hshydrosystem.it




A-a-64

1S ona srsren
jiw

COMPONENTI PER CILINDRI OLEODINAMICI

GUARNIZIONE

Consulta il catalogo A-c scaricabile dal ns sito
www.hshydrosystem.it

SNODI SFERICI

Consulta il catalogo A-b scaricabile dal ns sito
www.hshydrosystem.it

STANTUFFO (PISTONE)

Catalogo a richiesta

MANICOTTO A SALDARE (BORCHIA)

Catalogo a richiesta

VALVOLA DI BLOCCO

Consulta il catalogo A-h scaricabile dal ns sito
www.hshydrosystem.it

HS HYDRO SYSTEM SRL 25135 BRESCIA Via Carlo Fenzi, 8 +39 030 6360781
info@hshydrosystem.it  www.hshydrosystem.it




I Officina specializzata nella costruzione di
cilindri oleodinamici a catalogo, 1ISO, COMPATTI

e SALDATI. Siamo particolarmente attenti alle
esigenze del Cliente e, se necessario, siamo in
grado di realizzare cilindri a disegno anche per

applicazioni speciali.Particolare attenzione viene
posta alla scelta dei materiali impiegati nella
ione per garantire affidabilita e durata ai
nostri prodotti.

\| |/
Z1N

I-lgnvnnn SYSTEN,

Via Carlo Fenzi, 8 - 25135 Brescia - Italy
Tel. +39 0306360781
info@hshydrosystem.it - www.hshydrosystem.it



